

上海郊区土地拍卖疯狂:多因素致房企分化

■ 唐韶葵

不少人认为,今年一线城市的土地供给都会严重不足,大家都在等着,所以土拍时一旦有几家心态不好就会拍出天价。

在电商世界里,饥饿游戏不是互相残杀就是胜者为王。现实却没那么简单,以5月11日,上海一天四场疯狂的土地拍卖结果来看,一线城市房地产市场正在释放多个信号。

原本分布于上海郊环区域的三幅住宅用地,最终由象屿地产、格力地产、融创竞得。由于30多家房企参与竞标,三幅地拍出了天价,溢价率全部超过100%。其中奉贤区南桥新城的地块楼板价2.2万元/平方米,接近在售的商品房价,松江区泗泾两幅宅地楼板价分别为3.7万元/平方米、3.8万元/平方米,均超过附近在售商品房价。

记者采访了多名参与5月11日土拍的房企相关人士,不少人认为,今年一线城市的土地供给都会严重不足,大家都在等着,所以土拍的时候一旦有几家心态不好就会拍出天价。

旭辉控股执行董事兼总裁林峰指出,二线城市地价暴涨与一线城市土地供应不足关系不大,而是因为二线城市房价暴涨带来地价的暴涨,地价涨幅又带来房价的新一轮涨幅。但这从一个侧面反映出房企土地储备的需求。

企业拿地需求不同

什么样的房企在疯狂买地?从5月11日成交的三幅宅地可见,买家象屿地产、格力地产与融创,肯定是在上海没有那么多地,需要补货的。

就在今年年初,融创中国董事长孙宏斌曾



指出,现在买地进入一线城市风险很大。但仅仅4个月后,融创一举拿下的上海松江泗泾宅地,楼板价38291元/平方米,溢价率112%,刷新区域单价地王纪录。孙宏斌曾表示今年一线城市不拿地了,但是今年在上海收购的浦东浦江镇地块,成本高达6.7万元/平方米,加上税成本要达到7万元/平方米左右,现在又拿了一块3.8万元/平方米的地。

事实上,融创近期一直在寻求拿地机会。2015年底,融创以楼面价1.7万/平方米的单价拿下政务区一宗地,创下当时单价最高纪录。近期孙宏斌还考察过石家庄的土地市场。

业内人士分析指出,这主要还是出于融创对明年在上海市场的供应量的土地补充需求。一方面,融创在上海市场的营销做得不错,比

如截至今年4月底,融创上海区域公司宣布,其上海区域销售已经突破百亿,累计交付面积逾320万平方米。

格力地产,其全资子公司格力房产和上海弘翌投资合伙企业组成的联合体,曾经在2014年12月以30.64亿元的总价竞得获得上海浦东、前滩两个居住地块,此后在上海土地市场一直没有任何进展,因此不排除该公司为了补仓而不惜以高溢价率抢地。

据了解,格力地产在2014年底首次进入上海拿地,但是此后在拿地上并没有太多举措,并且今年尚未有土地入账。上海中原房地产市场分析师卢文曦透露,从深耕一个城市的角度,不少房企有必要进行“补仓”。从该房企销售的一些项目来看,多集中在三、四线。如果未

来在一一线城市有项目入市,将是不错的收入增长点。

上海中原市场研究中心资深研究经理龚敏指出,3·25新政后市场交易迅速降温,但土地市场热度不减,显示房企对未来市场豪赌的心态。

多因素致房企分化

业内人士分析指出,决定一个公司拿地的因素有很多,比如房企开发能力,房企对项目判断的投资回报率等;此外房企本身的土地储备不同也是考虑因素之一。比如2015年,绿地在上海可建面积量最多,而该公司此前已经在较低价格区间进行了较多土地储备,张玉良在日前某论坛对于后市看法也较谨慎。

正荣地产控股谈铭恒指出,从公司的战略布局来看,不会再拿地王,并且拿地时候有严格的投资测算,比如地价占周边在售商品房售价比超过100%,则增长率超过投资标准,就不会上手。

与正荣的投资测算类似,大多数房企认为5月11日上海郊环的土地成交价格有点偏高。他们认为,短期来看如果这两幅地拿完马上开发,压力会比较大,盈利能力风险较大。同时也不排除有房企看好市场升值潜力,以及补仓需要。“现在地价不是很正常,不用急,踩点不准对后期投资还是有负面影响。”谈铭恒指出。

旭辉控股执行董事兼行政总裁林峰指出,5月11日成交的楼板价,比周边在售价格还要贵,板块房价将会有上涨压力。他认为,这是因为每个企业对后市判断不一样,加上楼市温度到土地市场有一个传递周期。房企要避免在高位拿地。

另一方面,值得关注的是,大房企土地储备渐趋保守,例如2014年万科在千亿房企当中新增土地储备最少,全年新增土地储备建筑面积仅591万平方米;2015年增长较多,新增建筑面积2201万平方米,落后于碧桂园,但拿地总价落后于华润置地与保利地产。

权威人士暗示宏观趋势

上述业内人士指出,各地的房价近期已经显示疲态,交易量下滑比较厉害。以上海为例,上海4月份一手房成交97.2万平方米,均价32636元/平方米,环比分别下跌56%、1.9%。

近期人民日报刊发权威人士谈话,备受房地产业内人士关注。权威人士指出,宏观经济层面,扩张型货币政策会进一步保守,不会再释放更多的量出来。另外涨幅过快的城市有下调压力,需要微调。

有业内人士指出,近期一些城市交易量下调,价格基本回稳。实际上有很多获利回吐的盘,因此后续价格如果面临调整,由于二线城市比一线城市供给量更大,因此预计一线城市地价不容易降下来,二手房的房价没有涨那么多,交易量也在下调,这是需要关注的。

另外,交易量是房价上涨的核心因素,特别是二线城市,支撑不了那么大的涨幅。以房企角度来说,一个项目表面上看是赚了12亿,但有可能是别的项目亏了。因此,业内人士更不看好苏州的房价,能够持续涨这么久、幅度这么大。

某房企华东区域投资总监指出,目前无论是房企还是买房者的投资泡沫已经很明显。比如今年3月,安徽文一集团以70多亿元拿下合肥地王,但实际上合肥的房价下调压力已经存在。

网络安全聚焦: 八成智能摄像头存安全缺陷

■ 侯云龙

名的品牌。

智能生活蕴藏新安全威胁

近年来,媒体报道行驶中的汽车可以被黑客接管失去控制、洗衣机也可能失控而高速旋转等智能摄像头让我们的生活在互联网上被直播。

刘健皓建议在购买的时候对所选品牌的智能摄像头要进行一些调查,看看网上能不能搜索到相关品牌设备的漏洞一类的问题,经常登录摄像头进行查看,如发现角度不对等情况,就需要自己的账号安全了。同时注意网络安全咨询,关注智能摄像头安全方面的消息。

刘健皓介绍HackPWN2016安全极客狂欢节从即日起面向全球所有白帽黑客开放,邀请有志于“破解”的白帽黑客共同挖掘市场上流行的智能设备和智能系统的安全漏洞,成功破解的白帽黑客将在8月16日中国互联网安全大会(ISC2016)期间举行的HackPWN安全极客狂欢节展示。

360启动HackPWN2016

鉴于智能技术已经融入普通家庭,面对不断出现的漏洞,一些企业开始寻求应对的办法。在5月11日开始的2016亚洲消费电子展(CES Asia)上,360互联网安全中心正式启动了HackPWN2016。仪式上,360互联网安全中心还宣布发起旨在唤起全社会的智能生活安全意识,共建安全智能生活的大型公益活动“511智能生活安全日”。

360创始人、总裁齐向东表示,面对突然到来的智能时代,整个世界都准备不足,产业界准备不足、用户准备也不足。“这就需要全方位的协作,厂家和用户之间的协作、厂家之间的协作、行业之间的协作,还要有广大安全极客的全面参与,他们是全世界智能硬件安全测试员,可以帮助智能硬件产品发现产品缺陷和漏洞,从而进行完善。”

360互联网安全中心很早就关注到了智能硬件的兴起和万物互联的大方向,早在2014年初就率先成立了专门从事智能设备和物联网安全的研究团队360UnicornTeam,并于当年7月全球首次发现了特斯拉汽车的应用软件漏洞,过去两年,360安全研究人员协助汽车、家电等智能设备厂商发现并修复智能设备漏洞数十个。

记者选择了一款在几个大型网上商城销量不错的智能摄像头,在刘健皓的帮助下进行了安全监测测试。

记者先在手机上随便注册了一个账号,然后用电脑进行了几个简单的操作,手机竟然绑定了摄像头,页面出现了一些办公室、厂区、家庭房等场景。

记者可以看到一些家庭的客厅、卧室的物品,甚至还可以看到两名穿着睡衣的女子在来回走动。另外一个家庭中,摄像头安装在了卧室,卧室的床铺被褥摆设也一目了然,令人震惊。

刘健皓解释说,手机可以远程看到摄像头内容,不过必须注册,甚至要求“一对一”。

但这款摄像头与手机进行连接,并没有对手机身份进行验证,这是一个非常严重的漏洞,黑客可以通过漏洞,用一个虚拟的绑定就可

以查看数百个摄像头实时画面。

而据刘健皓介绍,这漏洞出现在云端服务,属于高危漏洞,目前发现有此漏洞的摄像头至少达到数十款,其中包括了一些很著名的品牌。

跨境电商新政实施一月: 企业称大面积断货

■ 刘斯会

过去的一个月,跨境电商行业因为4月8日新出台的跨境电商零售进口政策(以下简称“新政”)引起轩然大波。在新政还未正式出台前,诸多跨境电商相关负责人在接受记者采访时表示,有助于淘汰小的跨境电商,长期来看对行业是利好。

不过,随着新政白名单及新政的正式执行,各个跨境电商综合试验区(以下简称“综试区”)一个星期后,进口单量出现锐减,以做得最好的郑州综试区为例,进口单量比新政之前直接下降了70%。

为此,有内部人士告诉记者,近期包括国务院办公厅、商务部在内的多个部门陆续在7个综试区进行调研。并有媒体报道称,新政拟延长过渡期,暂缓一年执行。

记者从多位跨境电商内部人士沟通来看,上述政策已经基本明朗,近期应该会公布相关消息。

值得注意的是,伴随着新政执行后的诸多争议,一些跨境电商态度开始有所转变。

网易考拉海购方面在接受记者采访时表示,过渡期结束后,白名单将会极大限制跨境电商SKU数的增长,或将影响行业快速发展。

新政暂缓执行或近期推出

4月8日,财政部、海关总署、国家税务总局联合发布《关于跨境电子商务零售进口税收政策的通知》,自此跨境电商零售进口商品不再按“物品”征收行邮税,而是按“货物”征收关税、增值税、消费税等,行邮税率也同步调整。

在新政正式实施前的4月7日晚间,财政部在官方网站上挂出了《跨境电子商务零售进口商品清单》(正面清单)。这一批正面清单包括了1142个8位税号商品,涵盖了部分食品饮料、服装鞋帽、家用电器以及部分化妆品、纸尿裤、儿童玩具、保温杯等商品。但多款热销的产品,包括液态奶、生鲜、保健品等都未被包含在内。

财政部正面清单推出让跨境电商们措手不及,网易考拉海购相关负责人告诉记者,国际上通行的办法是对个人消费商品实行黑名单管理制度,黑名单管理制度也已经在国内的个人直邮等领域有着较长时间的执行时间,在执行经验上没有任何问题。“虽然目前的过渡期白名单对跨境电商影响不大,但过渡期结束后,白名单可能会对以保税进口和



直邮模式的跨境电商有较大影响。”

在实际操作中,因为部分跨境电商无法提供通关单所需的资质、单据证明,导致一些商品无法进口,或将面临无货可卖的尴尬状况。据统计,新政实施一周,郑州、深圳、宁波等跨境电商综合试验区进口单量分别比新政前下降70%、61%、62%。

在上述背景下,4月15日,财政部、发展改革委、商务部等13个部门共同发布了第二批正面清单,此次新增了151个税号产品随后海关总署还公告称,4月8日前运抵海关特殊监管区域或者保税物流中心(B型)的跨境电商进口商品,不受上述正面清单限制。

在上述政策刺激下,7家综试区进口单量才有所缓解。不过,据业内人士告诉记者,近期多个部门陆续在综试区进行调研新政的效果及影响。有媒体报道称,新政拟延长一年过期,除保留税率调整外,其他按照试点原方式执行。从记者独家了解的情况来看,上述政策将会于近期公布。

对此,波罗蜜全球购联合创始人许胜在接受记者采访时表示,新政的确对整个行业产生了很大影响,所以在重新调研的基础上,监管层又重新恢复原有的监管模式,并根据行业特点重新制定监管方法。

跨境电商通关单“痛点”

在跨境电商新政正式执行之前,记者曾采访过多位从业人士,得到的答复普遍是支持新政出台,但随着后续发展,剧情出现了反转。

一家主做跨境业务的电商平台相关负责人表示,新政实施后目前已经导致95%的保

税备货商品无法进口,为了避免库存积压,电商平台普遍会把库存控制在一个月内,这也意味着,跨境电商将在5月中旬出现大规模断货。

根据新政要求4月8日以后发运的商品,必须按照一般贸易要求提供通关单,化妆品、保健品等商品还须在食药总局注册备案。

作为关键的“通关单”,是指国家质量监督检验检疫总局授权的出入境检验检疫机构依法对列入《检验检疫法检目录》,涉及法检的货物,需要向国检部门报检,填报《入境货物报检单》。完成报检后,国检部门出具通关单,再向海关进行报关。

2015年版本《检验检疫法检目录》中,进境需要法检的类目有4562个,而跨境进口电商两批清单1293个类目中,99%以上需要法检,出具通关单。

有跨境电商从业人员告诉记者,申请通关单让跨境电商难度大大增加,相关手续耗时周期长,以某一韩剧带火一款商品为例,若按照通关单流程审批至少花费一年多时间,商品虽然获批了,但早已经过了热卖的时间点,“跨境电商讲究时效性,长时间审批无疑对行业发展影响巨大。”

网易考拉海购表示,征税是早就被预见的情况,税改是跨境电商走向规范化的一个标志,它解决了跨境电商的户口问题。但其同时表示,过渡期结束后,白名单可能会对以保税进口和直邮模式的跨境电商有较大影响。

有业内人士表示,新政直接影响了保税备货模式,目前跨境电商公司中,保税备货模式仍是主要形式,这对行业影响将是全面性的。

便民服务

独家代理机构:成都天下盛城文化传媒有限公司 广告热线 028-65861988

收费标准:40元/行/天(13字1行)

地址:红星路二段70号四川报业集团3楼

310A

律师提示:本刊仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供。

客户所刊登信息及结果承揽法律责任。

●成都市浦清工业器材经营部(税号510702197009101215)

国税税务登记正副本、发票领购簿遗失,特此声明作废

●四川金建筑建筑工程有限公司

外出经营活动税收管理证明:武外证(2015)28836号不慎遗失,声明作废。

●成都笨鸟企业管理有限公司

地税税务登记正副本(税号:510108098892560)遗失作废。

●淡红群不慎丢失华润橡树湾A区7栋601室购房收据,收据号xsw0027128国土分册费26.5元xsw0027129公共维修基金45488(15-10)的四川省志云水利水电工程有限公司营业执照副本(一本)不慎丢失,声明作废。

●四川恒明浩瀚建筑劳务有限公司组织机构代码证副本(代

码:0974269-3),地税税务登记证副本(川J税容联字51010509742693号)均遗失作废。

遗失公告 四川省工商局 2015年01月06日颁发的注册号为510000000245488(15-10)的四川省志云水

利水电工程有限公司营业执照副本(一本)不慎丢失,声明作废。

2016年5月16日

●四川横断山杜鹃花保护研究

中心(税号:510107073986982)发票领购簿不慎遗失,声明作废。

●组织机构代码证正本(代码:35053103-9)遗失作废。

●成都喜旺商贸有限公司企业法人营业执照正副本(一本)不慎丢失,声明作废。

44)雷青丽私章(编号:510100813644138730)遗失作废。

●金牛区布恩市场营销策划咨询服务部税务登记证正副本(税号:510103196712104222)和营业执照正副本(统一社会信用代码:91510108080629131E)不慎遗失,声明作废。

●四川启畅恒运国际贸易有限公司的支付密码器(号码:1904638299)遗失,声明作废。

●四川天基投资有限公司法人王平在私章(编号:510100813644144)雷青丽私章(编号:510100813644138730)遗失作废。

●成都钱道商贸有限公司营业执照正副本(统一社会信用代码:91510108080629131E)不慎遗失,声明作废。